
ENCUESTA A PROFESORES DEL PROGRAMA DE 
DOCTORADO 

La encuesta ha sido completada por 43 profesores del programa de 
doctorado 

La valoración global del programa es altamente positiva, siendo 
considerado por más de un 85% como sobresaliente o excelente en 
comparación con otros programas hispanoamericanos, y por más de un 
60% como sobresaliente o excelente en relación con los equivalentes 
europeos. Hay un amplio consenso acerca del tesoro que suponen los 
recursos bibliográficos que aporta la red de bibliotecas de la UCM y, en 
particular, la de filosofía, una valoración positiva de la oferta de cursos de 
doctorado, y la consideración prácticamente unánime de que las relaciones 
entre directores y alumnos son excelentes o muy buenas. Se considera 
también mayoritariamente como muy buena o excelente la estructura 
administrativa, en especial en lo que concierne al consejo académico. La 
valoración es menos positiva en lo que respecta a la financiación de los 
estudios. Un 35% de las respuestas consideran manifiestamente 
insuficiente o insuficiente las becas disponibles, mientras que un 47’6 las 
estima solo aceptables. No sorprende por tanto que las principales 
dificultades que se reputan dificultan el trabajo doctoral sean financieras y 
de conciliación de la vida personal y familiar. En términos académicos, se 
estima que muchos alumnos tienen dificultades para manejar 
adecuadamente su tiempo, y se echa de menos un mayor reconocimiento 
de la labor de supervisión de tesis doctorales.  
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